

ВА/МА RH 20-18 1030 F-358-359

Показания пленного летчика Толмачева

Абвергруппа I/18-я армия (Абверкоманда «Север») – в абверкоманду I 18.5.1942

Летчик-младший лейтенант Толмачев Николай Николаевич, род.2.1.1922 в Благодарский Завод, Рыльский район, Курская область, холостой. Профессия: водитель-автомеханик, место жительства - Мостква, в последнее время Тифлис. Пилот дальнего бомбардировщика ДБ-3Т, 815-й дальнебомбардировочный полк, 1-я эскадрилья.

В ночь с 2 на 3.5 получил задачу – провести бомбардировку аэродрома в Сиверской, при этом его машина действовала в одиночку (4 человека экипажа, 3 бомбы 250 кг, 6 бомб 100 кг и 2 бомбы 50 кг) и была сбита. Старший лейтенант Колоцей, младший сержант Кубышкин и сержант Карасев при этом погибли. Толмачев смог выпрыгнуть с парашютом. Он рассказал, что из-за сильного ветра не смог больше удерживать машину от пикирования на высоте 150 метров. Место падения и прыжка – Нижняя Тигода.

Состав части:

815-й дальнебомбардировочный полк подчинен 1-й ударной авиагруппе. Штаб полка до 5.3.42 был в 2 км северо-восточнее станции Хвойная на железнодорожной ветке Вологда-Ленинград. 5.3.42 полк переехал в Кашино, в 30 км восточнее Хвойной. Штаб полка и летный состав расквартированы в деревне Хорки в 3 км от Кашино.

В полку 15 бомбардировщиков типа ДБ-3Т. Пока не было никаких потерь в машинах. В составе полка находятся 10 пилотов и еще 120 человек, которые разделены на две эскадрильи. На авиабазе в Кашино, помимо 815-го дбап, размещен также истребительный авиаполк, оснащенный 15-18 машинами типа ЛаГГ-3. Кроме того, в деревне Кашино стоит парашютная часть численностью около 500 человек. Они обучаются только ночным прыжкам с ТБ-3, четырехмоторного тяжелого бомбардировщика. Также в Хвойной есть новые самолеты «ДС» («Дуглас»), которые по ночам доставляют продукты питания в Ленинград.

Командира 815-го дбап зовут майор Набоков. Начальник штаба полка – капитан Овсянков. Комиссар полка – Кашенко. Командир 1-й ударной авиагруппы – генерал-лейтенант Пичугин. Возраст офицеров и рядового состава – от 20 до 30 лет.

В Монино, в 50 км от Москвы, проводится ремонт самолетов всех типов, ставятся моторы и т.п.

Самолет ДБ-3Т оснащен 4 пулеметами калибра 7,62 модели «ШКАС» или 3 «СНАС» и новыми огневыми средствами(?) Он двухмоторный. Мощность одного мотора – 950-1100 л/с. Максимальная скорость на высоте 4800 м = 420 км/ч. Может брать 2500 кг бомб и 3000 кг горючего.

Питание и обмундирование хорошие. Не хватает табака. Водка выдается по 100 грамм в день. Настроение хорошее.

Опрашиваемый один год прожил в Тифлисе. Он сам сказал, что может показать цели для наших экипажей.

Зондерфюрер (подпись)